

# 1家淄企北交所上市 2家正在跟进

## 淄博发布促进企业赴北交所上市政策情况

### 权威发布

淄博7月12日讯 7月12日，淄博市政府新闻办公室组织召开“走在前 开新局”主题系列新闻发布会第九场，淄博市地方金融监管局负责人发布了淄博促进企业赴北交所上市政策情况。

据悉，目前淄博有上市公司32家，拟上市企业17家，居全省第3位，其中北交所上市公司1家，北交所IPO在审企业2家，在辅导企业3家，形成良好北交所上市梯队。

为了激励企业上市，2022年4月9日，淄博市政府印发《关于进一步促进金融业集聚发展若干措施》，明确了北交所上市奖励标准。对企业在北交所上市的，按照上市签约、首发辅导备案、受理首发申请、成功上市四个阶段，以1:3:4:2的比例给予支持，市级层面累计给予总额800万元奖励。北交所上市公司转板至沪、深证券交易所上市的，补齐至1000万元。同时为支持博山区、周村区高质量发展，两区企业在沪、深证券交易所和北交所上市的公司，市级层面按1.5倍给予支持。

淄博市地方金融监管局加快建设区域性科创产业金融高地，实施新一轮资本市场突破计划，强化北交所上市服务保障。其中，淄博企业上市挂牌奖励“免申即享”政策就是其中很重要的保障措施。“免申即享”包括境内分阶段上市、境外主要交易所上市、新三板挂牌

等事项，奖励标准依据《淄博市人民政府关于印发淄博市进一步促进金融业集聚发展若干措施的通知》(淄政字〔2022〕31号)规定执行。原则上淄博企业达到“免申即享”政策条件后，所在区县地方金融监管部门将第一时间通知企业可享受“免申即享”政策支持。企业仅需按要求提供承诺书，奖励资金落地涉及的材料申报、审核、兑付环节由各级地方金融监管部门、财政部门按流程开展。

为了做好上市后备企业培育，淄博的上市后备企业由淄博市资本市场工作领导小组办公室每年集中组织申报。6月16日，淄博市资本市场工作领导小组办公室印发《淄博市上市后备企业库管理服务实施细则》，通过精简上市后备企业申请材料，优化后备企业管理服务流程，丰富培育培训手段等措施，推动上市后备企业便捷申报、分层储备、精准培育、加速上市。目前，2022年度的上市后备企业申报工作正在开展中。

记者了解到，截至目前，淄博上市公司32家，拟上市企业17家，居全省第3位，其中北交所上市公司1家，北交所IPO在审企业2家，在辅导企业3家，形成良好北交所上市梯队。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 王昭越 通讯员 孟洛同 许丹宁



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

## 淄博发布2021年特种设备安全状况

### 4.1万只废弃液化石油气钢瓶年底前应收尽收

淄博7月12日讯 7月12日，淄博市市场监管局对外发布2021年淄博市特种设备安全状况。截至2021年12月31日，淄博市共使用登记特种设备11.9万台，居全省第五位，2021年淄博未发生特种设备安全事故，万台设备死亡率0，特种设备安全形势总体保持平稳态势。

为保障人民群众安全使用瓶装液化石油气，淄博市市场监管局按照职责，在加强气瓶安全方面采取了一些措施。

督促指导气瓶充装单位进一步升级气瓶追溯系统，规范气瓶使用登记，完善充装检查、车牌扫描和扫码限充功能，实现扫码限充100%，车用气瓶充装单位加装电子铅封100%，充装站气瓶登记率100%、检验率100%。排查清理未消除使用功能的报废气瓶，严厉打击生产、经营、充装、检验“黑气瓶”违法行为。

截至6月15日，淄博市市场监管综合执法支队共立案查处燃气违法充装单位7家，收缴罚款55万元，依法列入严重违法失信企业名单企业1家；注销充装站点许可1处。会同住建、公安、

地方政府等有关部门查处取缔非法倒灌销售液化石油气的“黑窝点”1处；向住建部门移送线索1条、公安部门移送线索4条，公安部门依法实施行政拘留4人。对查扣的涉嫌不符合安全技术规范要求的366只气瓶进行了检验，对经检验后判为报废的300只气瓶和已达报废条件的2台移动式压力容器依法实施了去功能化处理。

废弃液化石油气钢瓶回收列入淄博市2022年重大民生实事项目，经统计，目前全市大约有废弃液化石油气钢瓶4.1万只，按照部署，年底前，实现全部回收、应收尽收，气瓶回收补贴由市政财政承担。

2021年上半年组织开展全市特种设备安全大排查大整治行动，全覆盖检查了8603家特种设备使用单位，共排查隐患4381处，下达安全监察指令书179份，立案47项，罚教金额141.72万元。8月底，组织开展大排查大整治回头看，督促4381处事故隐患全部清零。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 见习记者 王昭越 通讯员 许丹宁



7月12日，孩子们正在参与齐文化成语故事的互动游戏。

## 以成语推广入手 从“好吃”上突破

### 齐文化成语走进齐文化“五好”主题餐厅

淄博7月12日讯 今天，在淄博齐文化“五好”主题餐厅，齐文化研究院、大众日报淄博融媒体中心、青岛肯德基联合推出“成语故事进餐厅——齐国成语之旅”活动，用更生动有趣的方式推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，让齐文化融入人们日常生活中。

当天下午，齐文化研究院院长毕雪峰、中国课本博物馆文化馆长杜娟、肯德基山东市场公共事务部总监宿昕共同启动“齐文化成语进餐厅”齐国成语之旅活动。齐文化研究院副院长陈泉为主题餐厅赠送了《齐国成语典故》口袋书，期待肯德基继续在传播、弘扬齐文化方面做出更多创意和亮点。

今年初，淄博肯德基中心店变身齐文化“五好”主题餐厅时便惊艳了众人。如今该主题餐

厅再次升级，在原有齐文化“五好”内容布置的基础上，增加齐文化成语故事氛围营造，除直观的齐文化成语展示互动墙外，还增添了云展示平台，消费者通过扫描主题墙上的“齐文化成语故事知多少”二维码，即可观看成语小故事，进行成语故事互动游戏等，大大提升了主题餐厅的娱乐性和趣味性。

启动仪式上，齐文化研究院的王文嘉老师向孩子们分享了齐文化知识，生动讲解了“老马识途”“先辨淄澠”等齐文化成语故事，鼓励孩子们通过多种途径了解齐文化，争做传统文化的传播者和守护者。中国国家课本博物馆为活动特别研发了齐国成语主题研学课程，用可触可感的形式带领孩子们学习和游戏。暑假期间，淄博齐文化“五好”主题餐厅每隔两周将推出一期齐

文化成语故事主题活动，通过课程包讲解、互动游戏等形式分享相关知识。

毕雪峰表示，“在齐文化‘五好’主题餐厅的基础上，继续深入推动齐文化‘两创’，以成语推广入手，从‘好吃’上突破，让传统文化更好地融入大众生活。活动通过场景应用、游戏互动、沉浸式体验等方式，持续深化文化赋能，激活文化发展新引擎，彰显淄博文明城市新风范，全力打造中华优秀传统文化‘两创’新标杆。”

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 陈振奇



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看现场视频

## 国际合作赋能淄博先进陶瓷产业

### 先进陶瓷材料中德联合实验室成立

淄博7月12日讯 淄博先进陶瓷发展走出“国际范儿”。7月12日，先进陶瓷材料中德联合实验室在山东工业陶瓷研究设计院有限公司正式揭牌。实验室将成为推动淄博市先进陶瓷产业转型升级的重要载体和引擎，有力助推先进陶瓷产业的发展。

先进陶瓷在原料、工艺方面有别于传统陶瓷，特定的精细结构使其具有高强度、高硬、耐磨、耐腐蚀、耐高温、绝缘、超导、生物相容等一系列优点，被广泛应用于国防、化工、冶金、电子、机械、生物医学等领域，逐步成为新材料的重要组成部分，有着十分广阔的市场前景和极为重要的战略意义。淄博市作为国内先进

陶瓷主要集聚区，先进陶瓷产业在国内影响力逐步增强。

先进陶瓷材料中德联合实验室成立后，山东工业陶瓷研究设计院将与德国各知名科研机构展开深层次合作交流，建立开放灵活的科研合作和人员交流，深度参与先进设备和前沿技术的开发与引进。

中材高新材料股份有限公司董事长、山东工业陶瓷研究设计院有限公司董事长张伟儒介绍说：“成立先进陶瓷材料中德联合实验室，是提升淄博市先进陶瓷材料科研水平的重要举措，也是淄博市先进陶瓷产业转型升级的重要载体和引擎。我们将和德国知名科研机构建立常态化对接机制，在科技创新、成

果孵化转化、产业化发展等方面深化合作，发挥好科研价值、产业价值、社会价值、经济价值，携手开启中德先进陶瓷材料合作新征程。”

近年来，按照“紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展”的产业组织理念，努力打造具有行业标杆定位的优势产业集群，淄博形成了以新材料、智能装备、新医药和电子信息为主导的“四强”产业体系。淄博此次吸引到德国知名科研机构共建联合实验室，无疑将助力淄博先进陶瓷产业技术向高端创新、人才向高端发展，为先进陶瓷产业发展带来新的契机。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 李超颖